

中国物流黔中物流中心

区域联运枢纽 24小时经济运输带

贵州日报天眼新闻记者 胡玉山

卸车、扫描、分拨、囤货、装车、发车……3月20日，记者走进位于安顺市的中国物流黔中物流中心，每天150余辆货车不间断进出园区，衣服、化妆品、新鲜果蔬、肉类禽蛋、休闲食品、酒水饮料、精品干货……来自全省、全国各地的各类商品在这里中转集散，运往省内外。

货畅其流百业兴。作为安顺市的综合型物流中心，中国物流黔中物流中心集公铁水空多式联运、仓储配送、应急物流、国际货运代理及全过程供应链等综合物流服务，着力打造成为区域的标杆商贸物流一体化园区，助力安顺物流业健康可持续发展，成为促进区域经济发

展的重要“运输带”。

下午4点，在园区顺丰速运分拣仓库，几十辆快递运货车停靠在仓库包裹装车处，大量包裹在自动分拣系统中运输，再由工作人员将包裹进行装车，现场一派繁忙。

“随着各项促消费政策发挥作用，我们平台的包裹输送量较之前增长了20%左右。”安顺顺丰速运中转场负责人邓顺天说，作为运输包裹中转的三级中转站，安顺片区、黔西南片区、六盘水片区9成的货物都在这里完成分拨，面对运输量的增长，顺丰速运24小时值守，做足了人员、车辆等保障工作。

“叮叮叮……”在园区多多买菜仓储中

心，订单信息全天不间断地响起，配送人员及运输车辆不间断忙碌着。多多买菜采用的“次日达”模式，极大便利消费者，同时也吸引了服务区城上万家商户入驻。

“自从多多买菜平台落地安顺以来，每天都会收到上万单顾客订单，百货、水饮、果蔬等产品最受欢迎。”多多买菜相关负责人告诉记者，为了服务顾客，该平台实行倒班制，确保顾客订单次日及时送达。

“利用黔中交通枢纽区位优势，我们物流中心引进国内领先快递企业和电商平台落地入驻，打造大区重点中转集散枢纽，真正实现降本增效，并为‘黔货出山’‘乡村振兴’夯实

硬件基础，切实解决‘最后一公里’瓶颈问题。”中国物流贵州有限公司总经理丁勇说，园区大部分已实现智能化分拣，高峰期日处理量可达10万件。

目前，该物流中心已建成的4栋标准化仓库，可实现年产值2亿多元，带动500余人就业。下一步，该物流中心将全面打造物流多能化基础设施，建设公路数据港，实现货源方与司机方的无缝对接，助力现代流通体系建设。同时探索引进安顺专用铁路线，打造多式联运枢纽，力争成为西部陆海新通道延伸节点园区，为生产型企业提供更加优质的物流服务，助力地方经济高质量发展。

西秀区宁谷镇
黄桃产业成
绿色“提款机”

本报讯（记者 梅世桂）3月21日，西秀区宁谷镇桃文化节系列活动拉开序幕，林哨村下哨组，游人们纷至沓来，观赏桃花盛开的美丽景象。

看着漫山遍野的桃花，宁谷镇党委委员、副镇长郭兴兵说：“宁谷喀斯特地貌明显，平均海拔1300米，素有水果之乡美称。种植桃树已有23年，目前种植面积12万亩，年产量18万吨、产值4300万元。”

近年来，为进一步延伸产业链，提升产业综合效益，宁谷镇在艳红桃种植基础上，不断改良桃树，通过“政府+龙头企业+合作社+农户”组织方式，逐步更换品种，大力发展黄桃种植，截至目前已种植5000多亩黄桃，盛产期的有1000亩，年产量75万公斤，产值1500万元。

桃花节的举办，以花为媒，让沉睡的山坡变成村民增收的绿色银行，林哨村村民吴小平就是产业发展的受益者之一。

“我家从2007年开始种植桃树，目前种有两亩。黄桃一上市供不应求，每年能卖3万元左右。”吴小平说，桃花节的举办，增加了乡村旅游客流量，我还在会场摆摊卖矿泉水和小吃，增加收入。

今日花满园，明日硕果香。宁谷镇将结合这一活动，规划种植黄桃2万至3万余亩，并与二产、三产深度融合，走好特色乡村振兴路。

百万老广畅游安顺

贵州日报天眼新闻记者 杨曦 胡彪 摄影报道

3月23日14点，由广东中旅（集团）有限公司组织的2023年“百万老广游安顺”大湾区首发团抵达贵阳东高铁站，来自广州、清远、佛山、肇庆等地的200名游客正式开启一场为期4天的樱花瀑布之旅。

首发团是为粤港澳大湾区举办的“百万老广游安顺”特色系列活动之一，安顺市政府和安顺旅游集团联合广东中旅，多方给出每人近千元的惠民补贴，让游客只花费千元出头就能玩遍安顺黄果树和龙宫两个5A级景区及天龙屯堡景区与平坝樱花园，让游客深度体验黔中大地独特的地形地貌奇观和自然风光。



游客在平坝樱花园游玩。

（广东中旅集团有限公司供图）



游客畅游黄果树景区。

镇宁本寨镇

茶园托起绿色增收路

贵州日报天眼新闻记者 杜延卿

三月，在镇宁自治县本寨镇奋冲村茶叶种植基地，棵棵茶树冒出新芽，碧绿连绵，茶农们提着竹篓穿梭在茶垄间，采摘第一茬春茶。

“现在只摘叶面光滑的独芽，在清明前后还有一茬。除了销往贵阳，我们村的茶叶卖到了浙江、山东等省外市场。”奋冲村党支部书记班俊说。

荒山变茶山，茶山变金山。如今产业的欣欣向荣，很难让人联想到过去的“荒凉”。

平均海拔1300米，全年无霜期350天左右，自带天然优势的奋冲村是种植茶树的优选之地。但在2019年以前，这里还是以传统农业为主的村寨，年轻人纷纷外出打工，部分土地荒废多年，产业发展更是无从谈起。

2020年4月，本寨镇转变思路，着力调整产业结构，引进安顺市中浩农业有限公司（以下简称中浩农业），开荒山、建茶园，以

建立“万亩茶山”目标，打造紫黄公路沿线、奋冲村、张家坝村产业带。

“6000亩的茶园中，有1840亩已进入采收期。虽然茶园还不到丰产期，但2022年基地茶叶产值已达130多万元，预计今年产值能翻一番。”安顺市中浩农业有限公司经理罗宁说，目前茶山种植规模达到5000余亩，种植的安吉白茶、乌牛早、龙井、黄金叶等多个品种在省内外市场颇受欢迎。

同时，公司以“龙头企业+镇政府+村合作社+农户”模式带动村民务工，已累计带动村民务工3万多人次，发放务工费300余万元。村民还能以土地入股，丰产期后以收入的15%进行分红，5%作为村集体经济收入，加上土地流转费及务工收入，实现集体经济和农民收入双增长。

在中浩农业茶叶生产车间，未进厂门，先闻到阵阵茶香。茶叶加工设备上下翻腾，技术员穿梭在机器间，对刚采摘的新茶进行

萎凋、杀青、加工、脱毫、提香、风选等加工。

“鲜叶每天加工量有800斤，现在公司积极筹备，准备向外贸、网络平台等方向同步发展。”罗宁说，随着种植基地、加工厂建设完毕，集生产、加工、销售为一体的现代化管理产业链已经成型，公司注册了“本寨春”“贵云芽”“贵州峰”等商标，在浙江茶叶市场进行品牌推广，预计两年进入丰产期后产值达3000余万元。

因茶成名，因茶致富。昔日荒山成为金山后，更大的产业发展蓝图正在本寨镇慢慢展开。

本寨镇组织委员韦佳表示，本寨镇坚持以茶兴旅、茶旅互动、茶旅一体思路，将在茶产业发展中注入旅游元素，探索打造观“茶海”、品“茶汤”、游“茶山”的旅游新路径，实现一二三产业融合发展，带领群众踏上绿色增收的乡村振兴之路。

贵州航空产业园

一期厂房完成建设80%

本报讯（记者 杨曦）3月23日，记者走进贵州航空产业园装备制造产业园区，现场机器轰鸣、一派繁忙。

作为安顺市重大项目之一，贵州航空产业园装备制造产业园区从2022年12月下旬开工建设以来，仅仅用了两个半月的时间，就完成标准化厂房、研发楼、招商服务中心等工程的主体建设。

“目前，工程进度已完成贵州航空产业园一期（1号地块）厂房完成建设80%，预计4月中旬完成交付，企业安装设备后6月投产；2

号地块房已完成约74%，预计企业安装设备后7月初投产，招商服务中心，目前已全面封顶。”安顺经开区管理运营公司总经理陈松说。

贵州航空产业园装备制造产业园区是贵州航空产业园规划的核心园区，目前已启动建设的一、二期项目占地563亩，投资139亿元，规划项目建设定标及标准化厂房50万平方米。

按照市委、市政府关于加快推进贵州航空产业园的安排部署，我们狠抓航空产业发展机遇，有信心、有决心按照贵州航空产业园发展规划，快速推进项目建设筑巢引凤、招大引

强，加快打造安顺具有竞争优势的现代化航空产业集群。”陈松说。

距离贵州航空产业园装备制造产业园区不远的得宝农业科技有限公司，是一家依托金刺梨产业的特色农产品加工企业。这段时间，该公司工作人员正在对智能化饮品生产线设备进行安装、调试。

该项目总投资27亿元，建筑面积2万余平方米。建有厂房1万平米、冷链仓储3000余平米、综合研发中心1万平米。整个项目以金刺梨全产业链为中心，设有金刺梨饮品生

产线、休闲食品生产线和日用品生产线。

“正在进行外观装修，总体完成了90%。我们投产后可解决用工300人左右，每年可收金刺梨鲜果1500吨左右。”贵州得宝农业科技有限公司总经理张文凯说。

作为省级重大项目的亚东胰岛素制药生产建设项目，目前主体建设已完成，现在正在进行内部装潢和基础设施、环境施工。

据悉，该项目为贵州首个胰岛素项目基地，计划总投资约5亿元，占地约92亩，项目规划厂区、办公区、仓库、危险品库四大板块区域，一期建筑面积约3万平方米，预计今年8月投产。

今年，安顺经开区不断强化“项目为王”发展理念，全力以赴抓项目、抓大项目，围绕既定目标，发挥既有优势，进一步增强工业发展后劲。目前，共谋划申报2023年重大项目156个，其中，省级重大项目60个，市级重大项目96个，涉及总投资4639亿元。

平坝
开展中医义诊活动

本报讯（记者 沈长志 通讯员 张辉）3月17日，平坝区中医院开展大型义诊活动，邀请贵州中医药大学、贵州正骨医院等组成省级中医专家团队，为群众提供义诊服务。

上午9点，群众陆续来到平坝区中医院门口小广场，排起长队、有序等待义诊。专家们耐心向群众询问病史、诊断病情、分析病因，并提出治疗建议。同时，向群众讲解中医知识，帮助群众树立健康理念。

除专家团队开展义诊外，平坝区中医院还设置血压血糖监测区、养生茶饮免费品尝区、中医特色体验区、中医药创意展示区，开展八段锦表演，让广大群众认识中医，了解中医。同时，专家们还亲临各科室进行疑难病例讨论、临床教学指导。

据悉，当天共接受义诊500余人次，发放宣传品300余份，宣传资料400余份，提供健康咨询120余人次。